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「家族とライフスタイルに関する意識調査」調査票 

 
２００３年１０月 

 
企画・実施：金沢大学文学部人間学科 社会学研究室 

                      〒９２０－１１９２ 金沢市角間町 
                     TEL・FAX：０７６－２６４－６００１ 

       代表： 助教授 岩本 健良  助手 田邊 浩  
 
 
調査員氏名： 
                              点検者氏名：           
訪問記録 
１回目：   月   日 午前・午後   時   分 
２回目：   月   日 午前・午後   時   分   コーダー氏名： 
３回目：   月   日 午前・午後   時   分 
４回目：   月   日 午前・午後   時   分   コーディング 
５回目：   月   日 午前・午後   時   分    点検者氏名： 
 
 
 
【調査員へ：調査の開始時刻を記入すること】 
〈Ｓ０〉 調査の開始時刻 

  月   日 
 
 
 
 

１．午前・２．午後  
  

時 
  

分  
 
 
【調査員へ：調査依頼状を対象者の方に渡し、丁寧にあいさつを述べる】 
 

ごあいさつ 
 
 
私は金沢大学の学生です。わたしたちは、文学部人間学科社会学コースの実習で、金沢市民の方々の

家族とライフスタイルに関する意識調査を行っています。この調査の対象となる方々は、金沢市にお住

まいの方々のなかからくじ引きに似た方法で選ばせていただきました。 
 お答えはすべて統計的に処理しますので、一人一人のお答えが明らかになることは決してございませ

ん。また、学術資料としての利用に限りますので、他の人に漏れることもありません。もし答えたくな

いと思われる質問がございましたら「答えたくない」とおっしゃってください。その質問を飛ばして、

次にうつらせていただきます。それではご協力、よろしくお願いいたします。 
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■それでは、質問をはじめさせていただきます。 
 

【 調査員へ：問１は自明であれば質問せずに記入してもよい 】 
問１  あなたの性別はどちらですか。 

 １．男性 43.8      ２．女性 56.2  

 
 
 【 調査員へ：サンプル名簿と照合し、対象者であることを確認する 】 
問２  あなたの生年月日とお年を教えてください。 

ａ                           ｂ 

  

昭和      年  月      日    満 歳 
 
 
問３  【リスト１提示】生計をともにしていらっしゃるご家族を、この中からすべてお選びください。 

ただし、亡くなっているかたは除いてください。 

 

０１．配偶者（夫・妻） 72.8 

０２．子供       65.2 

０３．子供の配偶者    1.7 

０４．自分の両親    24.1 

０５．配偶者の両親   12.8 

０６．自分の兄弟姉妹      6.6 

０７．配偶者の兄弟姉妹    0.0 

０８．自分の祖父母        3.4 

０９．配偶者の祖父母      1.0 

１０．孫                  1.4 

１１．自分の曽祖父母       0.0 

１２．配偶者の曽祖父母     0.0 

１３．その他               0.7 

１４．あてはまる人はいない 6.6 

 

  
 
■ 友人・知人・家族とのコミュニケーションについておうかがいします。 
 
問４  ａ あなたは、プライベートで携帯電話・ＰＨＳを使用していますか。 

１．はい 83.1    ２．いいえ 16.9  

  【２．を選んだ方は、問７へ】 

 

【 問４のａで１を選んだ方へ 】 
 ｂ 【リスト２提示】あなたは、携帯電話やＰＨＳを使って、どのくらいの頻度で友人・知人・家族

と会話をしていますか。 （かける場合も受ける場合も含めて） 

１．１日に 10 回以上 4.6       ５．１週間に１～４回程度 22.4 

２．１日に５～９回程度 7.9     ６．１カ月に２、３回程度 6.2 

３．１日に１～４回程度 37.3    ７．ほとんどしない 5.0 

４．１週間に５～１０回程度 15.4  ８．まったくしない 0.8 

９．ＤＫ／ＮＡ 0.4 

 

【 問４のａで１を選んだ方へ 】  
ｃ 【リスト３提示】あなたは、携帯電話やＰＨＳを使って、どのくらいの頻度で友人・知人・家族

と電子メールのやりとりを行なっていますか。 (送る回数と受け取る回数の合計) 

１．１日に 10 回以上 6.6       ５．１週間に１～４回程度 15.8 

２．１日に５～９回程度 10.4    ６．１カ月に２、３回程度 5.0 

３．１日に１～４回程度 25.7    ７．ほとんどしない 5.8 

４．１週間に５～１０回程度 10.8  ８．まったくしない 12.4 

９．メール機能がついていない 6.6 

０．ＤＫ／ＮＡ 0.8 
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【 問４のａで１を選んだ方へ 】 
問５  【リスト４提示】あなたは、次のことに携帯電話や携帯電話の電子メールをどのくらい使います

か。それぞれについてお答えください。 

 １．よく使

う 

２．時々使

う 

３．あまり

使わない 

４．使わな

い 

９．ＤＫ／

ＮＡ 

ａ．待ち合わせや訪問

などの約束や連絡 
49.0 34.0 12.4 4.6 0.0 

ｂ．特に目的のないや

りとりや、おしゃべり
14.5 27.8 25.3 32.4 0.0 

ｃ．重要な相談 10.8 17.4 32.4 39.4 0.0 

 

【 問４のａで１を選んだ方へ 】 
問６  【リスト５提示】携帯電話や電子メールを使う前と比べて、使うようになってから次のような変

化はありましたか。それぞれについてお答えください。 

 

 

１．増え

た 

２．やや

増えた 

３．変わ

らない 

４．やや

減った 

５．減っ

た 

９．ＤＫ

／ＮＡ 

ａ．近距離の友人と

会う回数 
3.7 7.9 85.1 1.2 1.7 0.4 

ｂ．遠距離の友人と

会う回数 
0.8 6.6 88.4 1.2 2.1 0.8 

ｃ．友人と直接する

会話 
4.1 14.5 69.3 9.1 1.7 1.2 

ｄ．家族と直接する

会話 
6.6 10.4 80.1 2.5 0.0 0.4 

 

【 調査員へ：全員に尋ねる 】 

問７  ａ 【リスト６提示】あなたは現在インターネットを利用していますか。次のうち利用している

ものをすべてお答えください。 

１．プライベートでのパソコン系機器によるインターネット 44.8 

２．仕事でのパソコン系機器によるインターネット 37.2 

３．携帯・ＰＨＳでの情報サイト(ホームページ)閲覧 23.4 

４．携帯・ＰＨＳでのメール利用 46.9 

８．どれも利用していない 27.6 

９．ＤＫ／ＮＡ 0.0 

  【５．を選んだ方は、問８へ】 

 

【 問７のａで 1、２のうち 1つでも選択した方へ 】 

ｂ 【リスト７提示】あなたは、パソコンからどのくらいの頻度で友人・知人・家族と電子メールの送

受信(送る回数と受け取る回数の合計)を行っていますか。 

１．１日に 10 回以上  3.1     ５．１週間に１～４回程度 14.1 

２．１日に５～９回程度 3.1     ６．１カ月に２、３回程度 12.9 

３．１日に１～４回程度 12.3    ７．ほとんどしない  23.3 

４．１週間に５～１０回程度 8.0   ８．まったくしない  22.7 

９．ＤＫ／ＮＡ 0.6 

 

【 問７のａで 1、２のうち 1つでも選択した方へ 】 

ｃ 【リスト８提示】あなたはインターネットの電子メール、電子掲示板、チャットを使用して知らな

い人とコミュニケーションをすることが楽しいですか。 

１．大変楽しい  2.5     ４．あまり楽しくない  11.1 

２．まあまあ楽しい 16.7    ５．まったく楽しくない  17.9 

３．どちらでもない  30.9 

９．ＤＫ／ＮＡ 21.0 
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【 問７のａで１～４のうち 1つでも選択した方へ 】 

ｄ 【リスト９提示】あなたはインターネットで得た情報を、生活や仕事において活用することがあり

ますか。 

１．よく活用する 28.1   ３．あまり活用しない 14.3 

２．ときどき活用する 46.7 ４．まったく活用しない 9.5

９．ＤＫ／ＮＡ 1.0 

 

 
【 調査員へ：全員に尋ねる 】 
問８  【リスト１０提示】あなたがよく連絡を取り合ったり、一緒に出かけたり、遊んだりする友人は

何人いますか。 
１．１人 3.8       ５．１１～１５人  3.8 
 ２．２～３人 29.3    ６．１６～２０人  0.3 
 ３．４～５人 36.6    ７．２１人～  1.0 
 ４．６～１０人 17.6   ８．いない  7.2 

    ９．ＤＫ／ＮＡ  0.3 
 

 

問９  【リスト１１提示】あなたは次のことがどのくらい好きですか。 
 １．とても好

きだ 

２．まあまあ

好きだ 

３．あまり好

きでない 

４．好きでな

い 

５．ＤＫ／Ｎ

Ａ 

ａ．おしゃべり 24.8  53.8 16.2 4.5 0.7 
ｂ．本を読むこと（雑

誌・漫画を除く） 
30.3 39.3 21.0 8.6 0.7 

ｃ．文章を書くこと（日

記・エッセイなど） 
5.5 23.4 50.3 19.7 1.0 

ｄ．文字や文章でやり

とりすること（手紙や

メール） 

9.7 40.3 33.1 16.2 0.7 

 
 
問１０ 【リスト１２提示】あなたは次のことにどのくらいあてはまりますか。 
 
 １．あては

まる 

２．ややあ

てはまる 

３．あまり

あてはまら

ない 

４．あては

まらない 

９．ＤＫ／

ＮＡ 

ａ．ほかの人が話しているところ

に、気軽に参加できる 
22.4 39.0 30.3 7.9 0.3 

ｂ．知らない人とでも、すぐに会話

を始められる 
23.1 34.5 32.1 10.0 0.3 

ｃ．自分とまわりとの間のトラブル

をうまく解決できる 
13.8 47.9 31.0 6.6 0.7 

ｄ．友人の間が気まずい雰囲気にな

らないよう気を配る 
41.7 48.6 7.6 2.1 0.0 

ｅ．友人の悩み事や相談などを親身

になって考えられる 
34.5 54.1 10.7 0.7 0.0 

ｆ．友人とものごとを決めるとき、

皆の意見をうまくまとめられる 
12.8 46.2 36.9 3.8 0.3 

ｇ．友人と飲み会や旅行などの活動

をするときに、まとめ役ができる 
24.8 33.1 29.7 12.1 0.3 
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問１１ 【リスト１３提示】あなたは次のことにどのくらいあてはまりますか。 

 １．あては

まる 

２．ややあ

てはまる 

３．あまり

あ て は ま

らない 

４．あては

まらない 

９．ＤＫ／

ＮＡ 

ａ．情報を集める自分なりの方法

を持っている 
28.6 36.9 28.3 6.2 0.0 

ｂ．たくさんある情報の中から、

自分の必要とする情報を取捨選

択できる 

36.9 42.4 16.6 4.1 0.0 

ｃ．関心ある情報は多少苦労して

も自分であれこれ探す 
40.0 38.6 17.2 3.8 0.3 

ｄ．他人とのやりとりで必要なこ

とをきちんと相手に伝えられる 
25.9 46.6 24.8 2.1 0.7 

ｅ．皆でいろいろな意見を出し合

いながら新しいことを生み出す

のが得意だ 

10.0 38.6 39.3 11.0 1.0 

 
 
■ あなたの結婚や ご主人／奥さん についておうかがいします。 
 
問１２ 【リスト１４提示】あなたの結婚についておうかがいします。あなたは次のうちのどれに当て

はまりますか。 
 
１．未婚 17.9 ２．既婚 75.2 ３．離死別 6.9 
  ９．DK／NA 
 【１．を選んだ方は、問２０へ】 
 
 
【 問１２で２または３と答えた方へ 】 
問１３ はじめて結婚したときのあなたと ご主人／奥さん の年齢を教えてください。 
  
ａ あなた       歳   ｂ ご主人／奥さん       歳 （結婚時） 
 

平均 25.61                   平均 26.03 
 
 
【 問１２で２または３と答えた方へ 】 
問１４ 【リスト１５提示】あなたは結婚に際し、次のそれぞれの点についてどのくらい重視しました

か。 
 

 １．重視し

た 
２．やや重

視した 
３．あまり

重視しな

かった 

４．重視し

なかった 
９．DK／
NA 

ａ．お相手の人柄 74.4 18.1 6.3 0.8 0.4 

ｂ．お相手の職業 12.2 23.9 41.2 22.3 0.4 

ｃ．お相手の学歴 4.2 13.0 50.4 31.9 0.4 

ｄ．お相手のご両親の職業 3.4 4.2 43.3 48.7 0.4 

ｅ．あなたとお相手の価値

観の一致 36.6 34.9 19.7 8.0 0.8 
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【 問１２で２または３と答えた方へ 】 
問１５ 【リスト１６提示】あなたの ご主人／奥さん が最後に行かれた（または現在通っている）

学校は、次のどれにあたりますか。ひとつお選びください。中退も卒業と同じ扱いでお答えくださ

い。（６６歳以下のかたは、ほとんどが新制になると思われます。） 

 

０１．新制中学校 3.8 
 ０２．中学校卒業後、専門学校 3.4 
 ０３．新制高校 31.5 
 ０４．高校卒業後、専門学校 21.0 
 ０５．新制短大・高専 10.1 
 ０６．新制大学 25.2 
 ０７．新制大学院 2.1 

０８．旧制尋常小学校 0.0 
０９．旧制高等小学校 0.0 
１０．旧制中学校・実業高校・師範学校・高等女学校 0.4 
１１．旧制高校・高専 0.0 
１２．旧制大学 0.0 
１３．旧制大学院 0.0 
１４．その他（具体的に：0.0               ） 

９９．ＤＫ／ＮＡ 
 
【 問１２で２と答えた方へ 】 
問１６ あなたの ご主人／奥さん の現在のお仕事について、お聞かせください。 
ａ 【リスト１７提示】あなたの ご主人／奥さん の今のお仕事は、大きくわけてどれにあたります

か。 
 
１．経営者、役員（重役）6.0 
２．常時雇用されている従業員(正社員、正職員) 44.5 
３．臨時雇用、パート、アルバイト、派遣社員 12.4 
４．自営業主（雇用者なし）8.3 
５．自営業主（雇用者あり）5.0 

６．家族従業者（家業の手伝い）5.0 
７．内職 1.4 
８．無職・専業主婦（夫）16.5 
９．学生（現在、在学）0.0 

０． ＤＫ／ＮＡ 0.9 
 【８・９を選んだ人は問１７へ】 
 

【 問１６の aで１～７と答えた方へ 】 
ｂ あなたの ご主人／奥さん の仕事内容を、具体的に教えてください。 
［住宅の設計、貯金の窓口事務、ウエイトレス、和菓子の製造、病院への薬品のセールス、板前、

養護教諭、保険セールスの指導、稲作、など職種がわかるように具体的に答えてもらう］ 

     

     

     
 
ｃ 【リスト１８提示】何かの役職についておられますか。この中のどれにあたるでしょうか。 

  ［８．その他の場合は、役職名と、２～６のだいたいどれにあたるか尋ねる］ 

 
 １．役職なし 40.7   ５．部長・次長クラス 5.5 

 ２．監督、職長、班長、組長 4.4  ６．経営者・役員 7.1 

 ３．係長・主任クラス 12.1  ７．自営業主 16.5    

 ４．課長クラス 9.9     ８．その他（具体的に：         ）1.1 

９．ＤＫ／ＮＡ 2.7 
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問１７ 【リスト１９提示】あなたの夫婦の間での家事分担について、それぞれあてはまるものをお答

えください。（子供などが手伝う部分は除きます。） 
 

 1．すべ
て奥さ

ん 

２．奥

さんが

主でご

主人が

手伝い 

３．夫

婦同じ

くらい 

４．奥

さんが

手伝い

でご主

人が主 

５．す

べてご

主人 

６．夫

婦以外

の人 

８．非

該当

（単身

赴任／

別居） 

９．DK 
／NA 
 

ａ．食事のしたく 72.5 17.9 3.2 0.5 0.0 1.8 3.7 0.5 

ｂ．食事の後片付け 71.6 18.3 3.7 0.5 0.9 1.4 3.2 0.5 
ｃ．掃除・洗濯 71.1 17.4 4.6 1.8 0.9 0.5 3.2 0.5 

ｄ．ごみだし 58.7 15.1 0.9 2.3 11.0 2.3 3.2 0.5 

 

 

 

問１８ 【リスト２０提示】あなたは ご主人／奥さん と次のようなことをどのくらいなさいますか。

夫婦だけでなく家族、親戚、友人が一緒の場合も含めて、それぞれあてはまるものをお答えくださ

い。 
 

 １．ほぼ毎

日 
２．週に１

回以上 
３．月に 1､
2回 

４．年に１

～数回 
５．まった

くしない  
９．DK 
／ ＮＡ    

ａ．ゆっくり話を

する 41.0  24.5 5.2 3.1 1.0 0.3 

ｂ．買い物 7.3 48.2 28.0 8.7 7.3 0.5 

ｃ．遊びや食事に

出かける 2.3   32.6 46.3 14.7 3.7 0.5 

 

 

 

問１９ 【リスト２１提示】あなたは ご主人／奥さん と次のようなことをどのくらいなさいますか。

夫婦だけでなく家族、親戚、友人が一緒の場合も含めて、それぞれあてはまるものをお答えくださ

い。 

 １．年に 3
回以上 

２．年に 1､
2回 

３．数年に

1回くらい 
４．まった

くしない 
９．DK／
NA 

ａ．旅行 18.8 39.4 25.7 15.6 0.5 

ｂ．結婚・誕生日な

どの夫婦の記念日を

祝う（クリスマスな

どの行事は除く） 

22.9 39.9 13.3 23.4 0.5 
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【 調査員へ：全員に尋ねる 】 
問２０ 【リスト２２提示】結婚生活において、あなたと ご主人／奥さん の間で次のことはどのく

らい必要だと感じますか。結婚されていない方は、ご主人／奥さん がいると仮定してお答えくだ

さい。 
 
 1．ぜひ

必要だ 
2．必要
だ 

3．あっ
た方がよ

い 

4．なく
てもかま

わない 

5．不要 ９． DK
／NA 

ａ．あなたの仕事に対する、あな

たの ご主人／奥さん の理解

（無職の場合は、仕事をしている

と仮定してお答えください） 
54.1  33.8 10.3 1.0 0.3 0.3 

ｂ．家事・育児にご主人も協力す

ること 39.3  38.6 17.2 3.1 1.0 0.7 

ｃ．一緒に過ごす時間 37.6 41.0 17.9 2.8 0.3 0.3 

 
 
問２１  男性の家事参加についておうかがいします。 
【 女性に対して 】 
ａ 【リスト２３提示】あなたはご主人の家事参加についてどのように期待されますか。結婚されてい

ない方はご主人がいると仮定してお答えください。 
 

１．積極的にしてほしい 30.1          ３．あまりしなくてもよい 8.6 
２．時間的に余裕があればしてほしい 58.9    ４．しなくてもよい 2.5 

    ９．DK／NA 0.0 
 
【 男性に対して 】 
ｂ 【リスト２４提示】あなたはご自身の家事参加についてどのように望まれますか。結婚されていな

い方は奥さんがいると仮定してお答えください。 
 

１．積極的にしたい 11.0           ３．あまりしたくない 21.3 
２．時間的に余裕があればしたい 63.8     ４．したくない 3.1 
９．DK／NA 0.8 

 
 
問２２ 【リスト２５提示】あなたの結婚観についておうかがいします。結婚に対する次の意見につい

て、あてはまるものをお答えください。 

 
１．そう

思う 
２．だい

たいそう

思う 

３．あま

りそう思

わない 

４．そう

思わない 
９．DK／
NA 

ａ．ある程度の年齢になったら

結婚するべきである 34.8 28.6 24.8 11.0 0.7 

ｂ．結婚しなくても満足のいく

生活ができる 21.4 29.3 34.8 12.4 2.1 

ｃ．家庭をもってようやく、一

人前の大人である 23.8 25.5 30.7 19.3 0.7 

ｄ．子どもをもつことは人生に

おいて必要不可欠なことである 31.0 31.4 25.5 11.4 0.7 
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問２３ 【リスト２６提示】近年、晩婚化が進み、平均初婚年齢が上がっているといわれています。独

身者に対する次の意見について、あてはまるものをお答えください。 
【 調査員へ：「人による」といわれたら平均的なイメージで答えてもらう 】 
 

 
１．そう

思う 
２．だい

たいそう

思う 

３．どち

らともい

えない 

４．あま

りそう思

わない 

５．そう

思わない 
９．DK／
NA 

ａ．責任ある仕事は任せる

ことができない 3.8 6.2 26.6 24.5 39.0 0.0 

ｂ．自分勝手で、気ままな

生活をしている 6.9 16.6 33.1 24.1 19.0 0.3 

ｃ．人として未熟なところ

がある 10.3 11.7 36.2 18.6 23.1 0.0 

 
 

問２４ 【リスト２７提示】次のことがらについて、あなたはどのくらい違和感を持ちますか。 
 
     

 

１．大いに

持つ 

２．少し持

つ 

３．あまり

持たない

４．全く持

たない 

９．ＤＫ／

ＮＡ 

ａ．「主人」、「家内」、「奥さん」

のような夫婦の名称 4.1   16.6 52.4 26.6 0.3 

ｂ．一般に男の子は黒、女の子

は赤やピンクのランドセルを

持っていること 
3.8   19.0 48.6 27.6 1.0 

ｃ．「父兄」や「女流作家」、「女

性議員」のような呼び方 3.8   16.2 57.2 22.4 0.3 

ｄ．「男のくせに泣くな」や「女

はしおらしく」のような言葉 15.5  34.5 35.2 14.8 0.0 

ｅ．職場で女性だけがお茶くみ

をすること 26.2  27.2 34.8 11.4 0.3 

 

 

問２５ 【リスト２８提示】あなたは次のような意見について、どう思いますか。当てはまるものをお

答えください。 
 

 １．そう思

う 
２．だいた

いそう思

う 

３．あまり

そう思わ

ない 

４．そう思

わない 
９．ＤＫ／

ＮＡ 

ａ．男は外で働き、女は家庭

を守るべきである 4.5 21.0 45.2 29.3 0.0 

ｂ．男の子と女の子は違った

育て方をすべきである 12.4 19.7 45.2 22.8 0.0 

ｃ．家事や育児は男性よりも

女性が向いている 18.6 40.3 28.6 12.1 0.3 

ｄ．専業主婦という仕事は、

社会的に大変意義のある仕

事だ 
30.3 35.9 26.2 7.2 0.3 

ｅ．女性は、自分自身の職業

生活を重視した生き方をす

べきである 
16.6 32.8 40.7 10.0 0.0 
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問２６ ａ 【リスト２９提示】あなたは次のようなことは男らしさと女らしさのどちらに近いと思い

ますか。それぞれについてお答えください。 
 

 1．男ら
しい 

2．どち
らかと

いえば

男らし

い  

３．ど

ちらか

といえ

ば女ら

しい 

４．女

らしい 
９．DK 
／NA 
 

ａ．自分の意見を主張できること 15.5  51.4 4.1 0.3 28.6 

ｂ．素直であること 6.2  12.8 43.1 8.6 29.3 

ｃ．物事を冷静に判断できること 21.7  45.9 6.2 1.0 25.2 

ｄ．リーダーシップを発揮できること 29.0  43.4 2.8 0.7 24.1 
ｅ．人の輪を大切にすること 8.3  22.4 32.8 6.6 30.0 

ｆ．自立した人間であること 20.7  42.4 5.9 0.3 30.7 

ｇ．子供好きであること 3.1  10.7 44.8 12.1 29.3 

ｈ．気配りができること  
4.5  7.9 41.4 19.0 27.2 

 
ｂ 【リスト３０提示】また、これらのことはどのくらいあなたに当てはまりますか。 
 

 １．とて

もあては

まる  

２．どち

らかとい

えば当て

はまる 

３．どち

らかとい

えば当て

はまらな

い 

４．まっ

たく当て

はまらな

い 

９．DK 
／NA 

ａ．自分の意見を主張できる 18.3 55.9 23.4 2.4 0 

ｂ．素直である 16.9 49.7 31.4 2.1 0 

ｃ．物事を冷静に判断できる 10.0 55.2 31.7 2.4 0.7 

ｄ．リーダーシップを発揮できる 5.5 41.7 40.0 12.4 0.3 

ｅ．人の輪を大切にする 34.1 56.9 7.9 0.7 0.3 

ｆ．自立した人間である 14.5 47.6 31.4 5.5 1.0 

ｇ．子供好きである 31.0 54.5 11.7 2.8 0 

ｈ．気配りができる 18.3 65.2 15.9 0.7 0 

 

 

 

■ あなたが育った家庭のことについておうかがいします。 
 

問２７ 【リスト３１提示】あなたが二十歳になるまでに過ごした中で一番長い家族構成は次のどれに

あてはまりますか。 
１．単身（一人世帯）0.7    ４．三世代世帯（祖父母と親と子）33.8 
２．二世代世帯（親と子）61.0  ５．その他（具体的に：  ）0.3      
 ３．二世代世帯（祖父母と子）3.8 

  ９．ＤＫ／ＮＡ 0.3 
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問２８ 【リスト３２提示】あなたの育った家庭では、お父さんとお母さんのどちらが重要なことを主

に決めていましたか。次の中から当てはまるものをひとつ選んでください。 
 
１．お父さんが決めていた 42.4         ５．お母さんが決めていた 7.2 
２．どちらかといえばお父さんが決めていた 22.1 ８．お父さん・お母さんのどちらか、または 
３．両親の関係は対等であった 8.3           両方がいなかった 
４．どちらかといえばお母さんが決めていた 11.0 
９．ＤＫ／ＮＡ 1.7 

 
 
 
問２９ 【リスト３３提示】あなたのご両親が最後に行かれた学校は次のどれにあたりますか。お父さ

ん・お母さんそれぞれについて、当てはまるものをひとつずつお選びください。中退も卒業と同じ

扱いでお答えください。お父さん、お母さんが６６歳以下の方は、ほとんどが新制になると思われ

ます。 
 
 

ａ お父さん 
   【１４．その他 の場合】 

  具体的に学校の種類（または学校名）を記入 
  （                       ） 

 

ｂ お母さん 
   【１４．その他 の場合】 

  具体的に学校の種類（または学校名）を記入 
  （                       ） 

 
０１．新制中学校 9.0/8.3 ０８．旧制尋常小学校 17.9/20.7 
０２．中学校卒業後、専門学校

1.7/1.7 
０９．旧制高等小学校 8.6/7.9 

０３．新制高校 13.8/19.0 １０．旧制中学校・実業高校・師範学校・高等女学校

14.5/21.7 
０４．新制高校卒業後、専門学校

1.7/3.1 
１１．旧制高校・高専 6.6/2.8 

０５．新制短大・高専 1.4/3.4 １２．旧制大学 5.9/1.4 
０６．新制大学 5.9/0.7 １３．旧制大学院 0/0 
０７．新制大学院 0.7/0 １４．その他（具体的に：          ）

0.7/0.3 
９９．ＤＫ／ＮＡ 11.7/9.0  

 
 
 
問３０ あなたのご両親の主なお仕事について、おうかがいします。お亡くなりの場合、退職されてい

る場合も、現役時代の主な仕事についてお答えください。 
 
ａ 【リスト３４提示】あなたのお父さんのこれまでの主なお仕事は、大きくわけてどれにあたります

か。 
１．経営者、役員（重役）10.7 
２．常時雇用されている従業員 (正社員、正職
員)46.2 
３．臨時雇用、パート、アルバイト、派遣社員 0.7 
４．自営業主（雇用者なし）26.6 
５．自営業主（雇用者あり）12.1 

６．家族従業者（家業の手伝い）0 
７．内職 0 
８．無職・専業主婦（夫）0.7 
９．学生（現在、在学）0 

０． ＤＫ／ＮＡ3.1 
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【問３０の aで１～７と答えた方へ】 
ｂ あなたのお父さんのお勤め先での仕事内容を、具体的に教えてください。 
［住宅の設計、貯金の窓口事務、ウエイトレス、和菓子の製造、病院への薬品のセールス、板前、

養護教諭、保険セールスの指導、稲作、など職種がわかるように具体的に答えてもらう］ 

     

     

     
 

ｃ 【リスト３５提示】何かの役職についておられますか。この中のどれにあたるでしょうか。 

  ［８．その他の場合は、役職名と、２～６のだいたいどれにあたるか尋ねる］ 

 
 １．役職なし 20.7    ５．部長・次長クラス 6.5 

 ２．監督、職長、班長、組長 4.2  ６．経営者・役員 12.6 

 ３．係長・主任クラス 8.0   ７．自営業主 37.2    

 ４．課長クラス 8.8      ８．その他（具体的に：         ）1.9 

９．ＤＫ／ＮＡ  

 
ｄ 【リスト３６提示】あなたのお母さんのこれまでの主なお仕事は、大きくわけてどれにあたります

か。 
 
１．経営者、役員（重役）0.7 
２．常時雇用されている従業員(正社員、正職員) 24.5 
３．臨時雇用、パート、アルバイト、派遣社員 10.3 
４．自営業主（雇用者なし） 5.5 
５．自営業主（雇用者あり） 3.1 

６．家族従業者（家業の手伝い） 20.7 
７．内職 1.7 
８．無職・専業主婦（夫） 31.4 
９．学生（現在、在学） 0.0 

０． ＤＫ／ＮＡ 2.1 
 
【 問３０のｄで１～７と答えた方へ 】 
ｅ あなたのお母さんのお勤め先での仕事内容を、具体的に教えてください。 
［住宅の設計、貯金の窓口事務、ウエイトレス、和菓子の製造、病院への薬品のセールス、板前、

養護教諭、保険セールスの指導、稲作、など職種がわかるように具体的に答えてもらう］ 

     

     

     
 
ｆ 【リスト３７提示】何かの役職についておられますか。この中のどれにあたるでしょうか。 

  ［８．その他の場合は、役職名と、２～６のだいたいどれにあたるか尋ねる］ 

 
 １．役職なし 52.1   ５．部長・次長クラス  0.3 

 ２．監督、職長、班長、組長 1.0  ６．経営者・役員  1.7 
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 ３．係長・主任クラス 1.0     ７．自営業主  7.2    

 ４．課長クラス 1.0      ８．その他（具体的に：      ）  1.4 

９．ＤＫ／ＮＡ  3.4  

 
 
問３１ 【リスト３８提示】あなたは子供のころ家庭でどのようなしつけをうけてきましたか。次の中

から当てはまるものをすべて選んでください。  
 
１．帰宅時間について厳しく言われた 52.8 
２．料理の手伝いをよくさせられた 33.1 
３．人前で泣いてはいけないと言われた 10.7 
４．礼儀作法について厳しく言われた 61.4 
５．大変悪いことをしたときに、体罰を受けたこともあった 37.6 
６．力仕事を手伝わされた 27.9 
７．「男の子なんだから○○しなさい。」「女の子なんだから○○しなさい。」とよく言われた 29.0 
８．１～７のどれもあてはまらない 8.6 
９．DK／NA 0 
 

問３２ 【リスト３９提示】あなたの子どもの頃を思い出してお答えください。小学校を卒業するまで

に、次のようなことはありましたか。 
 
 １．よく

あった 
２．時々

あった 
３．あま

り な か

った 

４．なか

った 
９．ＤＫ

／ＮＡ 

ａ．家族の誰かがあなたに本を読んでくれた 17.2 28.6 24.5 28.6 1.0 
ｂ．家で子ども向けの理科系の本や雑誌（学

研○年の科学など）を読んだ 27.2 25.5 22.4 24.1 0.7 

ｃ．家でクラシック音楽のレコードや CDを
きいたり、家族とクラシック音楽のコンサー

トに行ったりした 
8.3 10.3 16.9 64.5 0.0 

ｄ．家族に連れられて美術展や歴史資料展に

行った 5.5 16.2 23.1 55.2 0.0 

ｅ．家族に連れられて科学館や自然博物館や

プラネタリウムに行った 4.5 20.7 20.7 54.1 0.0 

ｆ．家族に連れられてバードウォッチング

（鳥の観察）や野草観察や昆虫採集などに行

った 
4.8 17.9 21.4 55.5 0.3 

 
問３３ 【リスト４０提示】あなたが小中学生だった頃のことをおうかがいします。次のことがらにつ

いて、あてはまるものをひとつお答えください。 
 

 １．あては

まる 
２．どちら

かといえ

ばあては

まる 

３．あまり

あてはま

らない 

４．あては

まらない 
９．ＤＫ

／ＮＡ 

ａ．勉強するとき、人に言われなく

ても勉強に取りかかった 17.9 21.0 33.4 27.2 0.3 

ｂ．宿題がなくても勉強した 7.6 10.7 37.6 43.8 0.3 

ｃ．授業がきっかけとなって、さら

に詳しいことを知りたくなること

があった 
14.1 23.4 39.3 22.4 0.7 

ｄ．親の期待にこたえるために、勉 4.5 19.0 32.1 43.8 0.7 
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強しなければと思った 
ｅ．親が勉強を教えてくれた 8.3 17.6 32.4 41.0 0.7 

ｆ．勉強をしないと親にしかられた 16.6 22.1 26.2 34.5 0.7 

ｇ．親は子どもの教育に、手間やお

金を惜しまなかった 20.7 31.4 25.5 21.4 1.0 

問３４ 【リスト４１提示】あなたが 15 歳の頃、お宅には次にあげるもののうち、どれがありました
か。あったものをすべてお答えください。 

 
１．ピアノ  17.6 
２．望遠鏡・顕微鏡  24.5 
３．美術品・骨董品  26.9 

４．図鑑（植物・動物・鉱石など）  59.7 
５．文学全集  31.7 
６．大人向けの理科系雑誌・本（Newtonなど）  8.6 

８．いずれもない  24.1    ９．ＤＫ／ＮＡ  0.3 
 
 
問３５ 【リスト４２提示】中学生の頃のあなたの平均的な一日の学校外での学習時間を次から 1つお
選びください。塾や家庭教師も含みます。 

 
１．ほとんどしない 16.2 ５．2時間～3時間未満 10.7 
２．30分未満 10.7 ６．3時間～4時間未満 1.7 
３．30分～1時間未満 28.6 ７．4時間以上 1.4 
４．1時間～2時間未満 30.3  
９．ＤＫ／ＮＡ 0.3  

 
 
問３６ 【リスト４３提示】中学校 3年の頃、あなたの成績はクラスや学年の中でどれくらいだったと
思われますか。次の中からあてはまるものを選んでください。 

 
１．上の方  14.5 
２．やや上の方  26.2 
３．真ん中のあたり  35.5 

４．やや下の方  14.5 
５．下の方  7.9 

９．ＤＫ／ＮＡ  1.4  
 
 
問３７ 【リスト４４提示】あなたが最後に行かれた（または現在通っている）学校は、次のどれにあ

たりますか。１つお選びください。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。（６６歳以下のかた

は、ほとんどが新制になると思われます。） 

 

０１．新制中学校 3.8 
 ０２．中学校卒業後、専門学校 4.1 
 ０３．新制高校 32.4 
 ０４．高校卒業後、専門学校 16.2 
 ０５．新制短大・高専 13.8 
 ０６．新制大学 26.9 
 ０７．新制大学院 1.7 

０８．旧制尋常小学校 0.0 
０９．旧制高等小学校 0.0 
１０．旧制中学校・実業高校・師範学校・高等女学校 0.0 
１１．旧制高校・高専 0.0 
１２．旧制大学 0.0 
１３．旧制大学院 0.0 
１４．その他（具体的に：              ）0.3 

   ９９．ＤＫ／ＮＡ 0.7 
 
 
問３８ あなたが学校を出てすぐにつかれたお仕事についておうかがいします。 
 
ａ 【リスト４５提示】あなたが最初になさっていたお仕事は、大きくわけて次のどれにあたりますか。 
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１．経営者、役員（重役） 0.3 
２．常時雇用されている従業員(正社員、正職員) 80.0 
３．臨時雇用、パート、アルバイト、派遣社員 9.7 
４．自営業主（雇用者なし）0.7 
５．自営業主（雇用者あり）1.0 

６．家族従業者（家業の手伝い） 4.1 
７．内職 0.0 
８．無職・専業主婦（夫） 1.7 
９．学生（現在、在学） 1.0 

 
０． ＤＫ／ＮＡ 1.4 
【 ８・９を選んだ人は問４０へ 】 

【 問３８の aで０１～０７と答えた方へ 】  

      ｂ 最初のお仕事の内容を、具体的に教えてください。 
［住宅の設計、貯金の窓口事務、ウエイトレス、和菓子の製造、病院への薬品のセールス、板前、養

護教諭、保険セールスの指導、稲作、など職種がわかるように具体的に答えてもらう］ 

    
ｃ 【リスト４６提示】あなたはどういう経路でその従業先に就職されたのですか。次の中であてはま

るものをひとつお答えください。 
０１．卒業した学校の先生の紹介 15.6  ０８．卒業した学校の先輩を訪問して直接応募した 0.0 
０２．卒業した学校の推薦 23.8     ０９．求人情報を見て直接応募した 13.1 
０３．普段から付き合っていた友人の紹介 3.9 １０．家業を継いだ 3.9 
０４．たまに会う友人・知人の紹介 3.5  １１．自分ではじめた 1.8 
０５．家族・親戚の紹介 20.9      １２．現在の従業先から誘われた 1.4 
０６．職業安定所の紹介 3.2      １３．その他（    ） 6.4 
０７．民間の職業紹介機関の紹介 1.4  ９８．非該当 0.4     
 ９９．ＤＫ／ＮＡ 0.7 

 
ｄ 【リスト４７提示】そのお勤め先の従業員は、会社全体で何人くらいですか。本社、支社、工場な

どすべて含めてお答えください。［今と同じ勤め先の場合も、当時の規模でお答えください］  
００．なし 0.7 
０１．1人 0.4 
０２．2～4人 7.4 
０３．5～9人 7.1 
０４．10～29人 16.0 
０５．30～99人 13.5 

０６．100～299人 15.2 
０７．300～499人 5.0 
０８．500人以上 22.7 
０９．国の省庁・国立の機関 4.6 
１０．県庁・市町村の役所・公立の機関 5.7 

９９．ＤＫ／ＮＡ 1.8  
 
ｅ そのお勤め先で何年間つとめましたか、またはつとめていますか。1年未満の場合は 1年とお考え
ください。 

  

年間 ９９．ＤＫ／ＮＡ 
       平均 8.40 
 

 

【 問３８の aで０１～０７と答えた方へ 】 
問３９ 【リスト４８提示】あなたは学校で身につけた次のことについて、最初の職場でどのくらい役

にたったと思いますか、または役にたっていますか。 
 
 １．かなり役 ２．役にたっ ３．あまり役 ４．役にたた ９．DK／
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にたった た にたたなか

った 
なかった NA 

 
ａ．一般教養（義務教育

程度の）知識 14.5 42.2 30.5 11.7 1.1 

ｂ．専攻分野についての

専門的な知識や技能 20.9 23.0 27.3 25.5 3.2 

ｃ．学校での勉強で得た

資格や免許 18.8 18.1 28.0 27.7 7.4 

【 調査員へ：全員に尋ねる 】 
問４０ あなたの現在のお仕事についておうかがいします。 
ａ 【リスト４９提示】あなたの現在のお仕事は、大きく分けて次のどれにあたりますか。（学生アル

バイトの場合は９を選択） 
 
１．経営者、役員（重役） 6.2 
２．常時雇用されている従業員(正社員、正職員) 45.2  
３．臨時雇用、パート、アルバイト、派遣社員 15.9 
４．自営業主（雇用者なし） 7.2 
５．自営業主（雇用者あり） 3.1 

６．家族従業者（家業の手伝い） 4.1 
７．内職 0.7 
８．無職・専業主婦（夫） 16.2 
９．学生（現在、在学） 0.3 

 
０． ＤＫ／ＮＡ 1.0 

   【 ８・９を選んだ人は問４４へ 】 
 
【aで１～７と答えた方へ】 
ｂ 現在のお仕事の内容を、具体的に教えてください。 
［住宅の設計、貯金の窓口事務、ウエイトレス、和菓子の製造、病院への薬品のセールス、板前、養

護教諭、保険セールスの指導、稲作、など職種がわかるように具体的に答えてもらう］ 

     
ｃ 【リスト５０提示】何かの役職についておられますか。この中のどれにあたるでしょうか。 

  ［ ８．その他の場合は、役職名と、２～６のだいたいどれにあたるか尋ねる ］ 

 
 １．役職なし 47.6   ５．部長・次長クラス 5.2 

 ２．監督、職長、班長、組長 0.3  ６．経営者・役員 5.9 

 ３．係長・主任クラス 9.0   ７．自営業主 10.3    

 ４．課長クラス 4.1      ８．その他（具体的に：         ） 0.7 

９．ＤＫ／ＮＡ 0.3 

 
問４１ 【リスト５１提示】あなたの職場環境では、上司の命令に縛られず、仕事ですることを自由に

決定できますか。 
 
８．上司に（あたる人）はいない 14.9 

 

９．ＤＫ／ＮＡ0.8 

１．できない 14.0     ３．ほぼできる 33.9 
２．あまりできない 21.1  ４．できる 15.3  

 
問４２ 【リスト５２提示】あなたの仕事の内容でもっとも当てはまるものは、次のうちどれですか。 
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１．作業によって物を扱う(例：職人、組み立て、運転、整備工、農業など)24.0 
２．書類やデータを扱う(例：帳簿の記入、コンピューターでの入力、分析、計算など)24.0 
３．人間を対象とし、資格・免許が必要とされるもの(例：医師、教員、介護士など)18.2 
４．人間を対象とし、資格・免許は必要ないもの(例：管理職、小売店員、セールスなど)28.5 

  ９．ＤＫ／ＮＡ 
 
問４３ 【リスト５３提示】仕事の内容は、いつも同じ事を、同じやり方で行うと決まっていますか。 
１．決まっている 21.9    ３．あまり決まっていない 13.6 
２．およそ決まっている 52.5  ４．決まっていない 11.2  

 

９．ＤＫ／ＮＡ 
 

■ あなたの普段の生活についておうかがいします。 
 

問４４ 【リスト５４提示】あなたは、次のような暮らしをしたいと思いますか。それぞれについて、

あなたのイメージでお答えください。 
 
 １．ぜひした

い  
２．したい  ３．特にしたい

とは思わない  
４．したくな

い  
９．ＤＫ／

ＮＡ 
ａ．シンプルな生活 24.8 54.5 19.0 1.0 0.7 

ｂ．高級なものに囲

まれた生活 5.5 14.1 60.0 19.7 0.7 

ｃ．堅実な生活 22.8 59.7 15.5 1.7 0.3 

ｄ．華やかな生活 5.2 20.3 51.7 22.4 0.3 

 
 
問４５ 【リスト５５提示】あなたは、次のような考え方についてどう思いますか。それぞれについて、

お答えください。 
 
 １．そう思う ２．どちらか

といえばそ

う思う 

３．どちらか

といえばそ

う思わない 

４．そう思わ

ない 
９．ＤＫ／Ｎ

Ａ 

ａ．人からうらやまし

いと思われるモノを買

いたい 
6.9 14.8 35.9 42.4 0.0 

ｂ．流行に左右されな

いモノを買いたい 34.8 38.6 16.2 10.3 0.0 

ｃ．人と違ったモノを

持ちたい 16.2 27.6 34.8 21.4 0.0 

ｄ．モノを買うときは

一流と言われるモノを

買いたい  
9.3 26.2 32.4 32.1 0.0 

ｅ．他人と全然違うの

も気になるが、全く同

じなのもイヤだ 
25.5 35.9 24.8 12.8 1.0 

 
 
問４６ 【リスト５６提示】次のアとイのふたつの考え方について、あなた自身はどちらにより近いと

思いますか。それぞれについてお答えください。 
 
 １．アに近

い 
２．どちら

かといえば

アに近い 

３．どちら

かといえば

イに近い 

４．イに近

い 
９．ＤＫ

／ＮＡ 
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ａ．ア）余暇より仕事を重視する 
イ）仕事より余暇を重視する 26.2 25.5 24.5 21.7 2.1 

ｂ．ア）今は我慢しても、将来の

ことを考えて生活する 
  イ）将来のことはわからない

が、今現在のことを第一に

考えて生活する 

21.0 32.1 24.5 21.7 0.7 
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【 調査員へ：回答は表に記入。その他は具体的に表に記入 】 
問４７ ａ 【リスト５７提示】 あなたはテレビ、ラジオ、新聞、雑誌などメディアを通してスポー
ツを楽しむ時、どんなスポーツに関心を持っていますか。関心のあるものから順に３つまで選んで

ください。 
[集計は関心のあるものから順に記入しました] 
０１．野球 52.8/11.1/6.5 
０２．サッカー7.9/21.0/4.7 
０３．バレーボール 3.4/6.7/3.7 
０４．バスケットボール 1.0/2.8/4.7 
０５．ラグビー1.4/0.8/1.9 
０６．アメリカンフットボール 0.7/0.4/0.9 
０７．アイスホッケー0/0/0.5 
０８．テニス 4.5/2.8/3.7 
０９．ゴルフ 2.4/6.3/6.0 
１０．バドミントン 0.3/2.0/0.5 
１１．卓球 0/0/0.5 
１２．ボーリング 0/0.4/0.9 
１３．駅伝・マラソン 5.2/10.7/14.4 
１４．１３以外の陸上競技 0.7/2.4/1.4 
１５．スキー1.0/2.4/5.6 

１６．スノーボード 2.1/0.8/0.5 
１７．競泳 0.7/3.2/2.3 
１８．プロレス 0/3.2/2.8 
１９．ボクシング 1.4/2.8/5.1 
２０．相撲（すもう）0.7/5.2/11.2  
２１．空手 0.3/0.4/0 
２２．柔道 0.7/2.0/4.7   
２３．剣道 0.3/0.4/0.5 
２４．器械体操 0/0.4/0 
２５．新体操 1.4/2.8/1.4  
２６．フィギュアスケート 2.1/7.1/7.9 
２７．サーフィン 0/0/0 
２８．オートレース 1.4/0.4/3.7  
２９．競馬、競輪、競艇 0.3/0/1.4 
３０．その他（具体的に：     ）0.7/1.6/0 

９８．非該当（スポーツに関心はない）6.2  ９９．ＤＫ／ＮＡ 【→問４８へ】0.3 
 
 b 【リスト５８提示】aで選んだスポーツに普段どのような接し方をしますか。それぞれについてあ

てはまるものをいくつでも選んでください。 
１．テレビを見る 94.9/93.7/94.9 ２．ラジオを聴く 11.8/5.1/5.6 
３．新聞（一般紙）のスポー欄を読む 56.3/43.9/41.2 ４．スポーツ新聞を読む 8.8/9.5/8.3 
５．雑誌を読む 13.6/9.9/11.1 ６．インターネットで見る 10.3/6.7/7.9 
７．その他（具体的に：     ）2.9/2.0/0.9   

  ９．ＤＫ／ＮＡ0.4/0.4/0.5 
 
ｃ 【リスト５９提示】a で選んだスポーツをここ５，６年の間にどのくらい競技場で観戦しました
か。（家族・友人・知人への応援は除きます。）それぞれについてあてはまるものを選んでくださ

い。 
１．0回 61.6/77.8/75.2 ２．数年に 1回 21.4/10.3/12.1 ３．年に１回 7.7/4.0/3.7 
４．年に数回 8.1/6.3/7.0 ５．月に１回 0.4/0/0.5 ６．月に数回 0.4/0.8/0.5  
７．週に一回以上 0.4/0.8/0.5 

  ９．ＤＫ／ＮＡ0/0/0 

 
 
【記入欄】  

a．スポーツ名（番号） b．メディア接触様式 c．直接観戦頻度 

① 
 

１  ２  ３  ４  ５  ６  ７（          ） ９ 
 

②  
１  ２  ３  ４  ５  ６  ７（          ） ９  

③ 
 

１  ２  ３  ４  ５  ６  ７（          ） ９ 
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問４８ 【リスト６０提示】次に、美術についておうかがいします。あなたは、美術館におよそどれく

らい行かれますか。 

 

１．月に２回以上   0.0 
２．毎月 1回   5.2 
３．3ヶ月に 1回   9.7 
４．半年に 1回  12.8 

５．年に１回  17.9 
６．数年に 1回  37.6 
７．行ったことはない【→問５０へ】  16.9 

９．ＤＫ／ＮＡ   0.0 

 

 

問４９ はじめて美術館に行ったときのことをおうかがいします。 

ａ 【リスト６１提示】それは、いつごろのことでしたか。 

１．幼稚園・保育園のころ   2.4 

２．小学生のころ  30.0 

３．中学生のころ  19.3 

４．高校生のころ   8.3 

５．短大生・専門学校生のころ   3.1 

６．大学生のころ   4.8 

７．社会人になってから  14.5 

    ８．非該当  16.9   ９．ＤＫ／ＮＡ   0.7 

 

 
ｂ 【リスト６２提示】その時、どなたと行かれましたか。あてはまるものをすべてお選びください。 

０１．学校などの行事で（先生の引率）  41.8

０２．父親・母親  22.1 

０３．祖父母   1.2 

０４．叔父・叔母   0.8 

０５．兄・姉   5.7 

０６．友人  23.0 

０７．恋人   3.3 

０８．夫・妻   4.5 

０９．一人で   7.4 

１０．その他（具体的に：      ）   2.5 

９８．非該当   0.8   ９９．ＤＫ／ＮＡ   1.2 

 

 

問５０  【リスト６３提示】次にあげる意見について、あなたはどのように思いますか。それぞれにつ

いてひとつお選びください。 

 

 １．そう

思う 

２．やや

そう思う

３．あま

りそう思

わない 

４．まっ

たくそう

思わない 

９．ＤＫ

／ＮＡ 

ａ．美術作品を鑑賞することが好きである 36.6 33.4 22.1 7.2 0.7 

ｂ．美術について詳しく知らない 44.5 32.4 17.6 5.2 0.3 

ｃ．美術館は静かで落ち着く 47.6 35.9 12.1 2.8 1.7 

ｄ．現代の絵画は子どもでも描けるようなも

のだ 
3.1 6.9 53.1 34.8 2.1 

ｅ．芸術はわたしたち人間にとって大切なも

のだ 
50.3 38.3 8.6 1.7 1.0 

ｆ．（ルノワール・ゴッホのような）印象派

が好きである 
18.3 26.2 41.7 10.3 3.4 

ｇ．現代美術は難しい 28.6 37.2 24.8 4.1 5.2 

ｈ．美術鑑賞は、裕福な人々の趣味である 5.2 10.3 47.2 36.6 0.7 

ｉ．美術を深く理解したい 13.1 32.4 42.8 11.4 0.3 

ｊ．美術館はなんとなく敷居が高い 5.9 19.7 43.8 30.0 0.7 

ｋ．（カンディンスキー・モンドリアンのよ

うな）抽象絵画に興味がある 
3.1 10.3 53.8 26.9 5.9 
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問５１ 金沢には、来年、現代美術の美術館である金沢２１世紀美術館（仮称）ができます。 

ａ 【リスト６４提示】あなたは、そのことについて、知っていましたか。あてはまるものをすべて

お選びください。 

 

１．人・知人に聞いて知っていた  24.5 

２．テレビで見て知っていた  49.3 

３．新聞で読んで知っていた  51.4 

４．美術館の広報活動を通じて知っていた  16.2 

５．まったく知らなかった  20.7 

６．その他（具体的に：         ）   5.2 

    ９．ＤＫ／ＮＡ   0.3 

 

 

ｂ 【リスト６５提示】金沢２１世紀美術館ができることについて、どのように思われますか。それ

ぞれについてひとつお選びください。 

 

 １．そう思

う 

２．ややそ

う思う 

３．あまり

そう思わ

ない 

４．まった

くそう思

わない 

９．ＤＫ／

ＮＡ 

ａ．美術館ができたら、行ってみたい 55.5 27.9 11.0 5.2 0.3 

ｂ．金沢にはすでに美術館はあるので、

２１世紀美術館は必要ない 
10.0 18.6 51.0 19.7 0.7 

ｃ． 市民が気軽に訪れることのできる

美術館にしてほしい 
71.7 24.1 3.1 0.7 0.3 

ｄ．金沢２１世紀美術館は、金沢の文

化水準を高めることに役立つだろう 
28.6 41.7 25.2 3.4 1.0 

ｅ．美術館よりも、交通や福祉など、

もっと他の必要なことにお金を費や

すべきだ 

27.6 35.2 32.1 4.5 0.7 

ｆ．まちなかに美術館ができて、まち

のにぎわいが期待できる 
8.3 33.8 46.6 10.3 1.0 

ｇ．県や市が芸術を保護し、支援する

ことは必要だ 
36.6 45.5 15.2 2.4 0.3 

ｈ．金沢２１世紀美術館は観光の目玉

になる 
6.2 18.3 59.0 15.2 1.4 

ｉ．美術館ができてもできなくても、

あまり関心がない 
11.0 24.5 41.7 22.4 0.3 

 

 
 
問５２ 【リスト６６提示】金沢２１世紀美術館に関して、次にあげる意見のうち、あなたはどちらの

意見により賛成ですか。ひとつ選んでお答えください。 

 

Ａ．金沢２１世紀美術館は、多くの人をよべることを目指すべきである 

Ｂ．金沢２１世紀美術館は、優れた作品を紹介することを目指すべきである 

 

１．Ａに賛成である  22.4 

２．どちらかといえばＡに賛成である  26.6 

３．どちらかといえばＢに賛成である  26.9 

４．Ｂに賛成である  22.1 

     ９．ＤＫ／ＮＡ   2.1 
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問５３ 【リスト６７提示】あなたは次にあげるような団体の活動に、現在どのくらい参加しています

か。 
 

 １．週に

1回以上 
２．月に

1回くら
い 

３．年に

数回 
４．年に

1回程度 
５．現在

し て い

ないが、

以 前 し

た こ と

がある 

６．過去

も 現 在

も し た

こ と が

ない 

９．ＤＫ

／ＮＡ 

ａ．スポーツや音

楽、芸能などのサー

クル趣味の団体 
15.2 5.9 6.9 3.4 30.7 37.6 0.3 

ｂ．ボランティア活

動や消費者運動な

どの社会活動団体 
3.1 4.5 7.2 5.5 19.0 60.3 0.3 

 

問５４ 【リスト６８提示】あなたは世の中で行われる社会活動をどのくらい重要だと思いますか。社

会活動にはボランティア活動、消費者運動、住民運動などを含みます。次の中からあなたの考えに

近いものをお選びください。 
 
１．重要である 3.1    ３．あまり重要ではない 1.7 
２．やや重要である 53.8  ４．重要ではない 0.7 

    ９．ＤＫ／ＮＡ 
 
問５５ 【リスト６９提示】あなたは、ボランティア活動などの社会活動に、どのくらい興味・関心が

ありますか。最も近いものをお選びください。 
 
１． 非常にある 11.4       ３. どちらかといえばない 32.8 
２． どちらかといえばある 52.8  ４. まったくない 2.8 
９．ＤＫ／ＮＡ 0.0 

 

問５６ 【リスト７０提示】次のような生き方は、あなたにどのくらいあてはまりますか。 
 １．あては

まる 
２．ややあ

てはまる 
３．あまり

あてはまら

ない 

４．あては

まらない 
９．ＤＫ／

ＮＡ 

ａ．社会のためになるこ

とをしたい 17.2 48.6 31.4 2.4 0.3 

ｂ．身近な人や自分のた

めになることをしたい 40.0 51.4 7.6 1.0 0.0 

 

問５７ 【リスト７１提示】あなたは次の意見についてどう思いますか。あなたの考えに一番近いもの

をひとつお選びください。 

 
１．そう

思う 
２．だい

たいそう

思う 

３．あま

りそう思

わない 

４．そう

思わない 
９．DK／
NA 

ａ．伝統や慣習にしたがったやり方

に疑問をもつ人は、結局は問題をひ

きおこすことになる 
6.9 18.3 55.2 18.3 1.4 
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ｂ．以前からのやり方にこだわるよ

りも、新しいやり方を考え実行して

いく方が良い結果を生むことにな

る 

15.2 45.5 33.1 4.1 2.1 

問５８ 【リスト７２提示】国の政治についておうかがいします。現在、何党を支持していますか。 
 
１．自由民主党（自民党）28.3 ２．公明党 1.7  ３．民主党 10.0 ４．日本共産党 2.1 
５．社会民主党（社民党）2.1 ６．その他 1.4  ７．支持している政党はない 52.8 
９．ＤＫ／ＮＡ1.7 

 

 

問５９ 【リスト７３提示】投票行動などによって、積極的に自分の考えを政治に反映させていきたい

と思いますか。 
 
１．非常にそう思う 25.2  ２．ややそう思う 27.2 ３．どちらともいえない 22.8 
４．あまりそう思わない 18.6  ５．まったくそう思わない 5.9 
９．ＤＫ／ＮＡ0.3 

 
 
問６０ 【リスト７４提示】あなたが重要と思う争点について、それぞれの政党とどのくらい意見が一

致していますか。 
 

 １．ほぼ

一致して

いる 

２．一部

は違うが

だいたい

は一致し

ている 

３．半分

くらい一

致してい

る 

４．一部

は一致し

ているが

ほとんど

は一致し

ていない 

５．全く

一致して

いない 

８．ＤＫ

（政策が

わからな

い） 

９．ＮＡ 

a．自由民主
党（自民党） 2.4 20.3 30.0 18.3 7.2 17.2 4.5 

b．公明党 1.0 4.8 17.6 25.2 20.3 25.9 5.2 

c．民主党 1.7 14.8 27.6 21.0 7.9 22.1 4.8 

d．日本共産
党 1.7 3.1 11.4 23.1 33.8 22.1 4.8 

e．社会民主
党（社民党） 0.3 3.8 16.9 26.9 22.8 24.5 4.8 
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問６１ 最後に、収入についておうかがいします。 

ａ 【リスト７５提示】過去 1年間のお宅の収入は税込みでだいたいどれくらいでしょうか。他のご

家族の収入も含めてお答えください。 

 

 ０１．  なし 0.7 
 ０２．  ７０万円未満 
 ０３．  ７０～ １５０万円未満 0.3 
 ０４． １５０～ ２５０万円未満 0.0 
 ０５． ２５０～ ３５０万円未満 4.1 
 ０６． ３５０～ ４５０万円未満 5.9 
０７． ４５０～ ５５０万円未満 7.2 
 ０８． ５５０～ ６５０万円未満 9.3 
 ０９． ６５０～ ７５０万円未満 10.0 

１０． ７５０～ ８５０万円未満 8.3 
１１． ８５０～１０００万円未満 12.4 
１２．１０００～１２００万円未満 7.2 
１３．１２００～１４００万円未満 3.4 
１４．１４００～１６００万円未満 2.8 
１５．１６００～１８５０万円未満 0.7 
１６．１８５０～２３００万円未満 2.1 
１７．２３００万円以上 1.4 

 

    ９９．ＤＫ／ＮＡ 17.2   

 

 

ｂ 【リスト７６提示】過去１年間のあなた個人の収入は税込みでどれくらいでしょうか。臨時収入、

副収入も含めてお答えください。 

       

 ０１．  なし 11.7 
 ０２．  ７０万円未満 5.2 
 ０３．  ７０～ １５０万円未満 12.1 
 ０４． １５０～ ２５０万円未満 12.4 
 ０５． ２５０～ ３５０万円未満 12.8 
 ０６． ３５０～ ４５０万円未満 8.3 
０７． ４５０～ ５５０万円未満 7.2 
 ０８． ５５０～ ６５０万円未満 7.2 
 ０９． ６５０～ ７５０万円未満 4.5 

１０． ７５０～ ８５０万円未満 3.4 
１１． ８５０～１０００万円未満 3.8 
１２．１０００～１２００万円未満 2.4 
１３．１２００～１４００万円未満 0.3 
１４．１４００～１６００万円未満 0.0 
１５．１６００～１８５０万円未満 0.0 
１６．１８５０～２３００万円未満 0.0 
１７．２３００万円以上 0.0 

 

    ９９．ＤＫ／ＮＡ8.6 
                                                  
 
 
 
 これで質問は終わりです。お忙しいところ、ご協力いただき本当にありがとうございました。 
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（＊）恐縮ですが、聞き漏らした項目があった時お尋ねしたいと思いますので、お電話番号を教えてい

ただけないでしょうか。 

（     ）－（       ）－（        ） 

     電話なし 

 
調査員へ：記入漏れがないか確認すること 
【調査員へ：確認したあと、粗品を渡し、改めてお礼を言う】 

 
【調査員へ：今後の調査の参考にするため、以下も記入してください】 
 〈Ｓ1〉【調査員へ：ｐ.１の開始時刻の記入を確認すること】 
     調査の終了時刻：     

月 
   

日    
 
       

１．午前・２．午後    
時 

   
分 

 
 
 
 〈Ｓ２〉来客などで、途中で中断しましたか。あった場合、どれくらいの時間、中断しましたか。 
                                       

時間 
   

分 １．中断なし  ２．中断あり    
 
 
 〈Ｓ３〉調査をおこなっているとき、回答者以外の方がそばにいましたか。 
 

１．いた  ２．いない  
        ↓ 
   [回答者以外の方がそばにいた場合]それはどなたですか。[該当するものにすべて○をつける] 

１．ご主人・奥さん 
２．お子さん 
３．ご両親 

４．その他の家族 
５．その他（具体的に：          ） 
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